

# 连环失窃案侦破 小偷主动退赃

## “检警护航”让企业满满安心

本报记者 许梅 通讯员 王良辰

本报讯 5月22日,一场退赃仪式在临海某上市民营企业的会议室举行,随着连续几起盗窃案的侦破,多名犯罪嫌疑人退赃,企业负责人感叹道:“检警护航”果然给力!

2017年国庆节前夕,云南人李某波、付某等人组成的盗窃团伙计划趁放长假企业安防较为薄弱的时机“捞一笔”。经过反复踩点,他们发现某上市民营企业医化园区分公司围墙内堆积有大量电缆,且无专人看守。9月29日凌晨,李某波、付某、李某等人翻墙进入该公司,窃走电缆并于当日销赃。获悉李某波等人“发财”消息后,与李某波等人同村的刘某统、刘某江、岳某等一伙人也闻风而动,连续3次到该公司盗窃电缆。10月3日,该公司保安巡查发现电缆有失窃痕迹,向公安机关报案。由于临海市检察院在该企业设有联络室,他们也把相关情况反映给了检察机关。

获悉情况后,根据检警护航工作机制,临海市检察院检察干警和公安民警就案件侦破进行了会商。10月5日凌晨,当刘某统、刘某江等



临海检警护航企业

5人第四次开着轿车到该公司作案时,被早已守候在此的公安民警抓获。之后,临海检察院侦查监督部干警提前介入该案侦查,就案件深挖、证据取证、涉案财物估价鉴定以及追赃等问题提出建议。经进一步侦查,参与盗窃的李某波、付某、李某也相继落网。

被盗的电缆多得都能堆成一座小山,为何企业未能及时发现呢?对办案中发现的问题,检察官一方

面与嫌疑人深度沟通,释法说理,引导他们主动退赃,争取宽大处理;另一方面走访案发分公司,就企业人防、技防、物防以及相关机制的完善等方面提出建议,并向公司总部发出《检察建议书》,堵住企业内部管理漏洞。在检察和公安人员的共同努力下,8名嫌疑人均主动退赃并认罪悔罪,企业也多次召开有关会议,针对检察建议逐一完善企业规章制度。



## 市民文明公约进校园

昨天,安吉广播电视台党员志愿者、团员青年等来到当地的实验小学,与学生一起朗诵市民文明公约,传播文明内容,让文明细胞融入到学生生活中。

夏鹏飞 摄

# 拘留所成了“培训学校” 温州首创“拘学同步”

本报记者 蓝莹

本报讯 驾照理论培训、电焊理论培训、失足女性就业力提升教育……这些是温州市拘留所刚刚推出的培训课程,“拘学同步”的新举措也成了全国首创。昨日上午,温州市拘留所举行“拘学同步”启动仪式暨新闻发布会。

据了解,2017年,温州市拘留所收押的4800多人次中,无证驾驶人员占了24%,其中有20余人在三年内因无证驾驶被数次拘留;无资质从事明火作业人员120余人,约占

2.5%。因无证驾驶引发的恶性交通事故、无资质从事明火作业导致的火灾事故时有发生,教训惨痛。温州市拘留所立足监所实际,利用有限的拘留时间,结合被拘留人的违法行性质,将社会矛盾化解工作延伸至执法末端,实施精准培训。

被拘留人员罗某,2017年因无证驾驶发生交通事故而负全责,赔了万余元,同时被行政拘留7天。出所后,罗某一直没报考驾照,今年4月再次因无证驾驶被拘留。这次参加温州市拘留所“拘学同步”的报考机动车驾驶证学习后,罗某感触很

深:“这种培训模式非常好,大大节约了我的时间成本,我一定争取早日考取驾照。”

温州市拘留所还联系市妇联,争取对失足女性实施精准帮扶,开展失足女性就业力提升教育。

据介绍,温州市拘留所内建立了机动车驾驶理论培训基地、焊工职业资格证理论学习培训基地和失足女性就业力提升教育基地。今年4月份以来,该所已对61名学员开展有针对性的培训,其中驾驶科目一26人、电焊理论培训5人、失足女性职业培训30人,取得初步成效。

## 提升检察人员理论素养

通讯员 徐辉

本报讯 为提升检察人员的理论素养,近日,开化县检察院特邀浙江大学光华法学院教授、博导叶良芳为检察人员授课,并以“刑事法律思维与证据裁判规则”为主题开展专题讲座。讲座持续了近5个小时,授课中互动频频,叶教授从专业的角度一一作答,并从问题根源进行了分析。

近年来,为适应司法体制改革和以审判为中心的诉讼制度改革,开化县检察院坚持以人为本,专门成立理论研究团队,建立干警素能提升长效机制,树立“引进来,走出去”思维,邀请专家学者前来授课,同时通过业务培训、高校轮训、上级院挂派锻炼等多种方式让检察人员走出去多学习,开阔视野,提升服务大局的能力水平。

## 临海法院加强组织建设

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海市法院机关委员会成立大会在该院第一审判庭召开,该院全体党员参加了会议。大会通过无记名投票差额选举方式选举产生了何才宁、朱胜等9名同志组成的临海市法院第一届机关党委以及焦朝晖等3名同志组成的机关纪委。此次机关党委的成立,是临海市法院党建史上的一个里程碑。通过成立机关党委,该院将进一步发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,从而更好地推动各项工作的开展。

## 运用法律震慑缓刑“老赖”

通讯员 徐超

本报讯 为进一步强化拒执犯罪打击力度,遂昌县法院创新执行举措,与司法局建立合作机制,运用法律手段对社区矫正人员中的被执行人进行震慑、惩戒,督促其履行还款义务。

司法局定期向法院提供缓刑人员名单,法院如发现社区矫正人员中有未执结案件的,立即向司法局通报,督促缓刑人员履行法律义务。针对社区矫正人员的特点,法院对有能力履行但拒不执行的人员以缓刑期间有违法行为论处,启动缓刑撤销程序,有效震慑拒执人员。

该机制运用起来,法院已督促2名缓刑人员履行执行标的共4万元,3名缓刑人员被激活缓刑撤销程序。

## 代表委员助力执行破难

通讯员 张胭镧

本报讯 今年以来,天台县法院邀请人大代表、政协委员亲身体验法院执行工作,随案深入执行一线,见证并监督网络查控、现场查控、抓捕和拘留等执行强制措施的操作过程。代表、委员充分发挥自身优势,主动参与调解,助力法院执行破难。

截至目前,天台县法院已邀请12位代表、委员参与了6次法院专项集中执行行动,协助化解执行案件13起。

## 赠锦旗表谢意

近日,当事人陈某、章某等专程来到三门县法院,将一面锦旗送给执行干警章晓东和全体执行人员,称赞法院执行干警“服务热情素质好,办事认真效率高”。 通讯员 叶佳丽

